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Uitrol warmtenetten  -  Stand van zaken

De opkomende warmtenetten bieden potentieel in functie van de energietransitie. Bij dat 
systeem wordt vanuit een centrale warmtebron energie geleverd aan omliggende woningen 
of bedrijven. 

Via de media vernam ik dat de huidige initiatiefnemers (intercommunales, 
energiebedrijven en industriële ondernemingen) ongerust zijn dat bij de uitrol van 
warmtenetten Fluvius een bevoorrechte rol zou krijgen. Dat zou volgens die stakeholders 
een rem kunnen zetten op de huidige groei in Vlaanderen.

1. Welke warmtenetten zijn vandaag actief in Vlaanderen?

a) In welke steden of gemeenten liggen de warmtebronnen?

b) Sinds welk jaartal zijn ze actief?

c) Wat voor type warmtebron betreft het?

d) Hoeveel woningen of bedrijven maken gebruik van de warmtebron?

2. Voor welke warmtenetten zijn er vandaag plannen in Vlaanderen?

a) In welke steden of gemeenten zullen de warmtebronnen liggen?

b) Wanneer is de opstart gepland?

c) Wat voor type betreft de geplande warmtebron?

d) Hoeveel woningen of bedrijven zouden gebruik kunnen maken van de 
warmtebron?

3. Welke stimulerende maatregelen zal de minister nemen om de uitrol van 
warmtenetten verder aan te moedigen?

4. Welke rol ziet de minister voor Fluvius in de verdere uitrol van warmtenetten?

5. Is de bezorgdheid van de huidige initiatiefnemers over de rol van Fluvius terecht? 
Waarom wel/niet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 248 van 18 november 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Een meer gedetailleerde kaart met gegevens van de bestaande en de geplande 
warmtenetten in Vlaanderen wordt in het voorjaar van 2021 afgewerkt. Deze 
geactualiseerde Warmtekaart zal begin 2020 op Geopunt Vlaanderen beschikbaar 
worden gesteld. Een overzicht van de bestaande warmtenetten is toegevoegd als 
bijlage. Er zijn vandaag een 65 bestaande warmtenetten. De meest actuele lijst met 
aan de VREG gemelde warmtenetten kan u steeds terugvinden op de VREG-website 
samen met de warmtenetbeheerder, de warmteleverancier, de gemeente en het aantal 
huishoudelijke en andere afnemers 
(https://www.vreg.be/sites/default/files/overzicht_warmtenetten.xlsx). Het VEA 
bevraagt jaarlijks energiegegevens over de warmtenetten, en uit die rapportering 
kennen we de warmtebronnen. Gegevens over de startdata van de bestaande actieve 
warmtenetten, zijn momenteel niet bij de VREG of het VEA beschikbaar.

2. Een overzicht van geplande warmtenetten is eveneens opgenomen in de bijlage. Er zijn 
momenteel 21 geplande warmtenetten bekend. Dit zijn warmtenetten waarvoor het 
VEA reeds een steunaanvraag binnen de call groene warmte en restwarmte 
goedkeurde. Voor deze geplande netten beschikken we niet over een opsplitsing in 
aantal geplande huishoudelijke of andere afnemers. Allemaal samen zouden deze 
geplande warmtenetten het equivalent leveren van de warmtevraag van meer dan 
36.000 gezinnen.

3. Ik voorzie 2021 een budget van 35 miljoen euro voor de oproepen voor projecten die 
groene warmte opwekken of restwarmte recupereren. Ook de volgende jaren zal 
budget voor deze oproepen voorzien worden. Tegen het zomerreces zal ik ook een 
Visienota Warmteplan 2025 voorleggen aan de Vlaamse Regering, waarin nog verdere 
acties zullen worden opgenomen om de ontwikkeling van warmtenetten te stimuleren.

4. In de loop van de zomer van 2020 heb ik een bevraging over het meest aangewezen 
toekomstig marktmodel voor warmtenetten gelanceerd. Daarbij worden Fluvius, de 
VREG, VVSG en Warmtenetwerk Vlaanderen geconsulteerd. De komende maanden 
zullen we hun input analyseren en de voor- en nadelen van verschillende 
marktmodellen in kaart brengen.

5. Voorlopig is er dus nog geen standpunt uitgewerkt over de mogelijke of meest 
aangewezen marktmodellen. 

BIJLAGE

Overzicht

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vreg.be%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2Foverzicht_warmtenetten.xlsx&data=04%7C01%7Cwim.buelens%40vlaanderen.be%7C56ef063f9c6243e828b108d88f956982%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637417219302386449%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=g%2BHsyYz1Fu6Jr%2FfZPBRltuk%2FkXSnhT%2BOR5u9KBUtR0Y%3D&reserved=0
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11401

